



Ψηλά στην ατζέντα τριμερής και Ενέργεια για Ισραήλ

Οι σχέσεις Ισραήλ και Κύπρου έχουν σαφή στρατηγικό χαρακτήρα. Ενόψει των αυριανών συνομιλιών του Προέδρου Αναστασιάδη στα Ιεροσόλυμα με τον Πρωθυπουργό Μπενιαμίν Νετανιάχου, ο Ισραηλινός πρέσβης στη Λευκωσία, αποκαλύπτει πως προωθείται μια νέα τριμερής συνάντηση (Ελλάδος, Κύπρου και Ισραήλ). Ο Μίκαελ Χαράρι σημειώνει σε συνέντευξή του στο «Φ» πως η Ενέργεια αποτελεί τον βασικό άξονα της συνεργασίας. Αναφέρεται στο ρόλο της Ε.Ε. αλλά και των ΗΠΑ στην περιοχή.

Χωρίς να αναφέρεται στην ουσία των όσων θα συζητήσουν οι δύο ηγέτες, ο κ. Χαράρι δίνει ένα στίγμα των θεμάτων που βρίσκονται στην ατζέντα Αναστασιάδη-Νετανιάχου, στα οποία περιλαμβάνονται και τα επόμενα βήματα για την πραγματοποίηση μιας τριμερούς συνάντησης Ελλάδας-Κύπρου-Ισραήλ.

Θεωρεί ότι ήδη υπάρχουν εκείνα τα στοιχεία για να προχωρήσουν οι τρεις χώρες. Η ενέργεια αποτελεί τον βασικό άξονα και αυτής της συνεργασίας με το Ισραήλ, ενώ ταυτόχρονα τονίζει τον σημαντικό ρόλο που έχουν να παίξουν Κύπρος και Ελλάδα εντός της Ευρωπαϊκής Ένωσης προκειμένου να υπάρξει περαιτέρω ενδιαφέρον και εμπλοκή της ΕΕ στην περιοχή.

ΕΔΕΚ: Απόφαση για περιορισμό των θητειών

Σε κλίμα ενδοκομματικής αντιπαράθεσης πραγματοποιείται στη Λεμεσό το καταστατικό προγραμματικό συνέδριο της ΕΔΕΚ.

Την πρόταση για περιορισμό των θητειών των μελών της ΕΔΕΚ σε κομματικά και πολιτικά αξιώματα, ενέκρινε το προγραμματικό πολιτικό καταστατικό συνέδριο του κινήματος.

Ως εκ τούτου, τα μέλη της ΕΔΕΚ, θα έχουν δικαίωμα διεκδίκησης αξιώματος, μόνο για δύο θητείες.

Το 98,1% λέει «Όχι» στη ΔΔΟ

Το προγραμματικό πολιτικό καταστατικό συνέδριο του Κ.Σ. της ΕΔΕΚ, με συντριπτική πλειοψηφία, ενέκρινε την εισήγηση του Μαρίνου Σιζόπουλου για μη αποδοχή της Διζωνικής Δικονομικής Ομοσπονδίας, ως μορφή λύσης του Κυπριακού.

Συγκεκριμένα, το 98,1% τάχθηκε υπέρ της πρότασης του Προέδρου του Κινήματος, ενώ υπήρξαν μόλις έξι αποχές.

Συνέδριο με αντιπαράθεσεις

Ο Πρόεδρος της ΕΔΕΚ Μαρίνος Σιζόπουλος κατήγγειλε στελέχη

του κόμματος για δημόσια παραποίηση της θέσης του κόμματος για την διζωνική δικονομική ομοσπονδία για να δικαιολογήσουν την διαφορετική τους άποψη ή ακόμη χειρότερα για να ασκήσουν κριτική.

Προειδοποίησε δε πως η σιωπή δεν πρέπει να εκλαμβάνεται ως αδυναμία και αναφέρθηκε ειδικά στην απόφαση του Κινήματος το Νοέμβριο να αναστείλει τη συμμετοχή του στις συζητήσεις με τα τουρκοκυπριακά κόμματα, λέγοντας πως κάποιιοι την παρουσίασαν ως αποχώρηση από τις συζητήσεις, γεγονός το οποίο δεν ανταποκρίνεται στην πραγματικότητα.

Ο κ. Σιζόπουλος εξήγησε ότι η απόφαση αφορούσε αναστολή της συμμετοχής της ΕΔΕΚ στις συζητήσεις λόγω της εισβολής του Μπαρμπαρός στην περιοχή και αξιολόγηση της συνεισφοράς των συζητήσεων στις συνομιλίες για λύση του κυπριακού.

«Η λύση δεν θα αναιρεί όσα κτίζονται με γειτονικές χώρες»

Ηχηρό μήνυμα Υπουργού Εξωτερικών προς Τουρκία.

Τις εκτιμήσεις του για την Γεωστρατηγική σημασία της συνεργασίας Κύπρου Ισραήλ εξέφρασε ο Υπουργός Εξωτερικών Ιωάννης Κασουλίδης σε συνέντευξη που παραχώρησε στον ANTI λίγο πριν αναχωρήσει για το Ισραήλ.

Ο κ. Κασουλίδης, εξήγησε πως κατά την επίσκεψη του προέδρου Αναστασιάδη στο Ισραήλ, θα τεθούν επί τάπητος τα επόμενα βήματα της τριμερούς, ενώ παράλληλα έστειλε ηχηρό μήνυμα προς την Τουρκία, τονίζοντας πως η λύση δεν θα αναιρεί όσα κτίζονται με γειτονικές χώρες.



**SYDNEY
NEWCASTLE
CENTRAL COAST**

ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΑΠΟ ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ ΚΥΠΡΟ

Ελληνικός Ραδιοφωνικός Σταθμός που εκπέμπει στη συχνότητα **151.850** μεγακύκλω **24 ώρες το 24 ωρο - 7 ημέρες την εβδομάδα**

Τηλ.: (02) 9759 0000 • Fax: (02) 9740 4733
Διεύθυνση: 888 Canterbury Road Roselands NSW 2196
e-mail: galaxias@galaxias.com.au • web: www.galaxias.com.au

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΑ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑΣ



Κάθε

**Τρίτη, Τετάρτη
& Παρασκευή**

Τηλ: (02) 9553 6955
Fax: (02) 9553 6944
E-mail: kosmos@kosmos.com.au

www.kosmos.cc

